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Tributario y Legal 

• Nuevas medidas tributarias para sectores afectados por la pandemia 

del Coronavirus. 

En conferencia de prensa el Poder Ejecutivo anunció nuevas medidas tributarias 
focalizadas en sectores particularmente afectados por la pandemia  

• Proyecto de Ley modifica la Ley de Inversiones 16.906. 

Proyecto de Ley pretende modificar el concepto de inversiones a los efectos de 
su promoción en el marco de la Ley No. 16.906. 
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 Nuevas medidas tributarias para sectores afectados 
por la pandemia del Coronavirus. 

 
 
 
 
 
 
 
 
En conferencia de prensa el Poder 
Ejecutivo anunció nuevas 
medidas tributarias focalizadas en 
sectores particularmente 
afectados por la pandemia  

 
 

 

 

En conferencia de prensa del pasado 20 de abril de 2021, el 

Poder Ejecutivo anunció un conjunto de nuevas medidas 

destinadas a sectores particularmente afectados por la 

pandemia generada por el Coronavirus Covid 19. 

Dichos sectores son: turismo (incluyendo transporte, 

alojamiento, gastronomía, excursiones, agencias de viajes), free 

shops de frontera; eventos (salones de fiestas, eventos, ferias y 

congresos), transporte (taxis, unidades de transporte por 

aplicaciones, remises, rentadoras de autos, concesionarias de 

aeropuertos, transportes fluviales y marítimos; transporte 

escolar), cantinas de centros educativos, cultura (salas de cines, 

teatros, empresas de distribución cinematográfica, entre otras), 

y deporte (clubes y gimnasios) 

Las nuevas medidas tributarias anunciadas para esos sectores 

son las siguientes: 

• Exoneración del 100% de los aportes patronales jubilatorios 

al Banco de Previsión Social (BPS) durante el período enero 

a junio de 2021.  

• Exoneración del anticipo mínimo mensual del Impuesto a la 

Renta de las Actividades Económicas (IRAE) durante el 

período enero a junio de 2021. En este caso, se anunció que 

si al liquidar el impuesto surge que correspondía abonar 

dichos anticipos de IRAE, entonces se deberán pagar el 

monto de los mismos al final del período, en cuyo caso el 

efecto de la medida habrá sido financiera -postergación de 

los pagos-. En caso de que el impuesto generado revele que 

no correspondían los anticipos exonerados, la exoneración 

respecto de los referidos anticipos habrá sido efectiva. 

• Exoneración de los anticipos del Impuesto al Patrimonio (IP) 

durante el período enero a junio 2021. En este caso, según 

se anunció, la exoneración será efectiva. 

Cabe acotar que el Poder Ejecutivo anunció otras medidas no 

tributarias de apoyo a los sectores afectados por la pandemia, 

las que aquí no se mencionan porque solo pretendemos relevar 

aquellas que revistiendo carácter tributario resultan novedosas -

es decir, no estaban en vigor-. 

Habrá que esperar a las normas que implementen las aludidas 

medidas para ver cómo refieren a algunos aspectos y para que 

las mismas entren en vigor. 

___.___ 

  



 

© 2021 KPMG Sociedad Civil, sociedad civil uruguaya y firma miembro de 
la red de firmas miembro independientes de KPMG afiliadas a KPMG 
International Cooperative (“KPMG International”), una entidad suiza. 
Derechos reservados 

23 de abril de 2021, N° 924                       3 

 

Tributario y Legal 

 Proyecto de Ley modifica la Ley de Inversiones 
16.906. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proyecto de Ley pretende 
modificar el concepto de 
inversiones a los efectos de su 
promoción en el marco de la Ley 
No. 16.906. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El suelo como activo clave en la promoción de inversiones. 

Con fecha 13 de abril del corriente se presentó al Parlamento 
un Proyecto de Ley que modifica el artículo 7° de la Ley  
No. 16.906, sobre promoción de las inversiones.  

Recordemos que la referida ley tiene por objetivo promover y 
proteger las inversiones tanto nacionales como de extranjeros 
dándole un tratamiento igualitario a los inversores en nuestro 
país.  

El artículo 7° de la Ley No 16.906, objeto de la modificación 
propuesta por el Proyecto de Ley, establece el alcance objetivo 
de la Ley y qué se entiende por inversiones en el contexto de la 
misma estableciendo lo siguiente:  

A) Bienes muebles destinados directamente al ciclo 
productivo. 

B) Equipos para el procesamiento electrónico de datos.  

C) Mejoras fijas afectadas a las actividades industriales y 
agropecuarias.  

D) Bienes inmateriales tales como marcas, patentes, modelos 
industriales, privilegios, derechos de autor, valores llave, 
nombres comerciales y concesiones otorgadas para la 
prospección, cultivos, extracción o explotación de recursos 
naturales.  

E) Otros bienes, procedimientos, invenciones o creaciones que 
incorporen innovación tecnológica y supongan transferencia 
de tecnología, a criterio del Poder Ejecutivo. (*) 

De acuerdo con la exposición de motivos del Proyecto, si bien 
la Ley No, 16.906 ha tenido un gran impacto en la actividad 
agropecuaria, no incluye el mayor activo para la empresa cuyo 
giro es el agro, que son los suelos. 

Siguiendo esta línea el legislador plantea que en la ganadería 
moderna es inconcebible la actividad agropecuaria sin tener 
presente las pasturas, la siembra y el descanso de los suelos 
quedando por tanto la Ley de promoción de las inversiones en 
un debe con este activo tan importante.  

En este sentido, el proyecto propone la modificación del literal 
E) y agrega un literal F) los que quedarían con la siguiente 
redacción:  

E) Inversiones en pasturas y demás herramientas que 
promuevan la actividad biológica en los suelos. 

F) Otros bienes, procedimientos, invenciones o creaciones que 
incorporen innovación tecnológica y supongan transferencia 
de tecnología, a criterio del Poder Ejecutivo. 

De esta forma se entiende que los beneficios fiscales 
otorgados por la ley vigente quedarían potenciados al incluir 
también la mejora en los suelos.  
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Por otro lado, y desde el punto de vista ambiental, se entiende 
que existen grandes beneficios biológicos y ambientales al 
incluir el literal E) a la norma de promoción de las inversiones ya 
que se promueve la mejora del uso del suelo y las pasturas. 

___.___ 
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Breves 

Tributario Legal 

• La Resolución del MTSS No. 97/021 estableció 

un régimen especial de subsidio por 

desempleo para trabajadores incluidos en 

determinados grupos de actividad más 

afectados por la pandemia, como manera de 

mejorar la situación de enlentecimiento de la 

actividad comercial y económica, producto de 

la crisis sanitaria y los efectos de la misma. 

• La Resolución de la DGI No. 636/021 prorrogó 

la obligación de los sujetos pasivos incluidos 

en la División Grandes Contribuyentes de 

acompañar la presentación de las 

declaraciones juradas del IRAE e IP del 

ejercicio cerrado en diciembre de 2020 de un 

informe de auditoría de los estados contables, 

el que podrá presentarse en el mes de mayo 

de 2021. 

 

 

 

 

 

• Ya tiene número (No. 111/21) el decreto que 

extendió hasta el 30 de junio de 2021 el 

régimen de subsidio por desempleo para 

trabajadores dependientes de escribanos y de 

la Asociación de Escribanos del Uruguay. 

• Mediante la Resolución No. 51/21, el 

Ministerio de Trabajo y Seguridad Social 

estableció un régimen especial de subsidio por 

desempleo para los trabajadores incluidos en 

el ámbito de afiliación del Banco de Previsión 

Social, con afiliación anterior por la misma 

empresa a la Caja de Jubilaciones y Pensiones 

Bancarias. 

 

COVID-19 - Novedades normativas 

A continuación, ponemos a disposición de los lectores de Monitor Semanal, diversos recursos que KPMG 
tiene disponibles en su página web informando de novedades normativas vinculadas al COVID-19. Sin 
perjuicio de ello, nuestros profesionales están a vuestra disposición para atender todas sus dudas o 
requerimientos. 

Recursos: 

• Evolución normativa de la emergencia sanitaria por Coronavirus (COVID-19) 

• El impacto del COVID-19 en el funcionamiento de las oficinas públicas 
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